Родительское собрание.

Тема: «Воспитание культуры поведения у младших школьников»

Фаизова Эльвира Фларитовна, учитель начальных классов МАОУ «Гимназия №5» городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан

Цель собрания:

Взаимодействие  родителей и педагога в вопросах воспитания культуры поведения у детей.

Классный руководитель перед собранием проводит с детьми следующую подготовительную работу.

Анкета:

1.Кого или что ты больше всего любишь?

2.Что тебе делать дома нельзя?

3.Что было бы, если ты вдруг стал взрослым?

Рисунки детей на тему «Моя семья дома».

Подборка литературы о культуре поведения для выставки.

На доске написано высказывание В.А.Сухомлинского: «…Годы обучения в начальных классах – это целый период нравственного, интеллектуального, эмоционального, физического, эстетического развития».

Ход собрания.

- Сегодня мы в очередной раз возвращаемся к разговору о воспитании наших детей, поэтому открываем ещё одну страничку устного журнала «Родители и дети». Мы поведём беседу о том, как помочь нашим детям стать такими, какими мы их хотим видеть: умными, добрыми, отзывчивыми, вежливыми. Конечно, все вопросы разрешить сегодня нам не суметь, но думаю, что каждый из вас по ходу разговора сделает соответствующие выводы. 

- Итак, составной частью нравственного воспитания младших школьников является культура поведения.

Совместные задачи родителей и педагога в воспитании культуры поведения детей:

1.Воспитать уважение к людям и результатам их труда.

2.Научить правилам  поведения и хорошим манерам в гостях, дома, на улице, в общественных местах.

3.Воспитать культуру речи ребёнка.

 -  Семья. Какое определение вы можете дать этому понятию?

          (Ответы родителей).

 - Все вы совершенно правы. Мне хочется добавить, что семья – это произведение искусства любви нравственных людей. Дети – реальное и ощутимое воплощение любви супругов. Каковы отношения в семье, таково будет отношение детей к вам и окружающим. Что ребёнок видит ежедневно в семье, то он обязательно перенесёт во взрослую жизнь.

Ваши ребята писали о том, кого или что они любят больше всего.

(Оглашаются результаты анкеты по первому вопросу). 
- Ответы детей класса: маму, папу, родных, домашних животных.

- Я думаю, что родителям этих детей  уже удалось воспитать в своих  детях чувство любви и уважения к себе и близким, им нечего бояться одиночества в старости.

- Каковы же отношения в ваших  семьях? Много ли времени вы уделяете своим детям, что вас так сплотило?

- Приятно отметить, что есть и такие, которые  отметили, что больше всего они любят школу и школьные занятия. Но, наверное, в силу современных условий, сейчас у большинства ребят выходят на первый план материальные ценности.

(Называю другие ответы ребят, не называя фамилии).

-Хочется верить, что и у них духовные ценности встанут в ряд главных. Надо только помочь им в этом, больше времени уделяя общим семейным делам, совместным походам в театр, на природу, в гостях к бабушкам.

Делаем вывод: поведение родителей определяет поведение детей.

-Какими же быть нам с детьми: добрыми или строгими? А как найти эту «золотую» середину, ведь рост ребёнка включает в себя  и конфликты?

-Давайте посмотрим, что же НЕЛЬЗЯ нашим детям.

   Ответы детей класса были такими.

Нельзя дома:

Получать двойки – 4

Драться – 3

Садиться за стол с грязными руками – 2

Кричать – 2

Включать газ – 2

Бегать по дому -1

Поздно ложиться спать -1

Шуметь дома – 1

Лазить на горку -1

Играть – 1

Приходить с друзьями домой -1

Смотреть телевизор -1
Долго играть в компьютер -3
-Как вы думаете, что же по-настоящему НЕЛЬЗЯ и что всё-таки можно разрешить нашим детям?

  (Обсуждение. Вычеркнуть из списка лишнее).

Вывод: Будь к ребёнку в меру добр и требователен, если хочешь чего-то добиться. Сохрани в себе хорошее и передай это детям.

- О правилах поведения и хороших манерах дома и в гостях говорится и пишется достаточно много. Но всегда ли мы своих детей учим этому и всегда ли находим правильный вывод в конфликтных ситуациях между детьми?

Делаем вывод: прежде чем дать оценку действиям, постарайся вникнуть в ситуацию. Не делай поспешных выводов!

 - Вежливость – это и черта характера, и искусство вести себя в обществе. Ребёнок учится этому, подражая взрослым. И при любых условиях вежливости надо учить вежливо, а не грубо.

- Школа – общественное место, где в одно время присутствует много ребят, и происходят много конфликтных ситуаций. Учитель старается избежать  и разрешить их. 

- Третьим пунктом воспитания культуры поведения является культура речи ребёнка.

 - Речь наша богата. Но в последнее время мы слишком мало слышим добрых и красивых слов и от взрослых, и от детей. О недопустимости  в семье грубых слов всем известно. Заостряю ваше внимание на том, как мы, взрослые, выражаем свой гнев и по какому поводу. Гнев, как и насморк, весьма насущная проблема и игнорировать её нельзя. В гневе мы теряем рассудок и обращаемся с детьми, как со своими врагами: кричим, унижаем. Но нужно помнить о том, что гнев порой слишком дорого обходится нам и нашим детям. Наши ребята писали, что было бы, если они вдруг стали взрослыми.

Учитель читает ответы ребят на третий вопрос анкеты.
Помогал бы другим людям

Получала бы одни пятёрки.

Стали бы учителями, врачами, воспитателями.
Не ругал бы своего ребёнка за двойки и тройки.
Никогда не бил бы своего ребёнка.
- Что ж, методы воспитания  налицо. И некоторым родителям стоит задуматься, не умерить ли свой гнев по отношению к детям, дабы не воспитать в нём чёрствость, жестокость, грубость.

Посмотрите в окно, переключите внимание. Гнев выйдет, не причиняя никому вреда. А потом, с хорошим настроением, спокойно, тихо поговорите со своим ребёнком о том, из-за чего вы дошли до такого состояния.

Делаем вывод: с сегодняшнего дня даже свой гнев выражаем не грубо и помним, что дети нам во всём подражают. А чтобы воспитание вашего ребёнка происходило не урывками и эффективно, уделяйте им больше времени вечерами и в выходные. К этому вас призывают рисунки ребят, откуда видно, чем занимаются папы, мамы, родные дома.

     (Проанализировать рисунки).

- Картина почти одинакова: мама на кухне, папа на диване, братья с друзьями, сами  дети с «компьютерами» или кошкой, собакой…

- Наш разговор подходит к концу. Верится, что каждый из нас сегодня о многом подумал и решил что-то изменить в общении с детьми.

